

Liberecký kraj ocení výherce soutěže Památka roku 2017



28. 08. 2018 00:00

Papírna Hamr na Jezeře a zámecký areál Návarov jsou Památkami roku 2017 Libereckého kraje. Obě památky splnily podmínky soutěže, které jsou uváděny v jejím statutu a proto i letos Liberecký kraj ocení památky dvě.

Titul a finanční odměnu ve výši 50.000 Kč jejich zástupci převezmou na státním zámku Sychrov ve středu 12. 9. 2018 během vzpomínkového podvečera na významného turnovského rodáka – zlatníka a klenotníka Františka Khynla, který daroval České republice unikátní kolekci plastik a šperků z drahých kovů.

„V minulém roce jsem byla přesvědčena, že se v nejbližší době nebude opakovat situace, kdy bude Liberecký kraj oceňovat hned dvě obnovy památek. I letos jsme však měli finalisty dva a s ohledem na různorodost jak z hlediska rozsahu obnovy, tak charakteru staveb, jsme se nakonec rozhodli, že oceníme obě. Vítězi jsou tedy Zámecký areál Návarov i papírna v Hamru na jezeře. To, že se situace v krátké době opakuje, je vlastně výborná zpráva. Věřím, že se v kraji dočkáme dalších skvělých obnov památkově chráněných objektů,“ komentuje udělení cen radní Vinklátová.

Liberecký kraj tímto způsobem oceňuje úspěšné projekty obnovy budov nebo staveb, které mají významné památkové, architektonické nebo urbanistické hodnoty a jsou nositeli specifického charakteru prostředí. U Papírny Hamr na Jezeře se jednalo o obnovu všech vnějších stěn objektu s ohledem na dodržení technologie a barevnosti fasády. Zámecký areál Návarov se naopak dočkal celkové rekonstrukce areálu, jejímž smyslem bylo obnovit barokně-klasicistní kompozici. Obnova se týkala objektu zámku, domu hospodáře, stodoly, konírny, altánu a oranžerie. Majitelé zrekonstruovali také zámecký park, zahradu a nádvoří.

„Vážím si majitelů památek, kteří se s respektem a velkým osobním nasazením pouštějí do obnov. Je vidět, že i přes ztíženou situaci, které je zapříčiněna památkovou ochranou, to jde. Kromě záchrany památky tak majitelé významně přispívají ke kultivaci prostředí nás všech,“ dodává Květa Vinklátová.